

# 群众安全感上升到 99.01%

## 我省平安建设考核连续 10 年进入全国先进行列



本报讯(安徽商报融媒体记者 李萌/文 周继龙/图) 3月30日“全面学习把握落实党的二十大精神奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章”系列主题新闻发布会第八场在安徽合肥举行。记者从会上获悉,2017-2022年期间,安徽全省八类严重暴力犯罪发案数、命案发案数、可防性案件发案数、治安案件受理数、道路交通事故数和造成死亡人数分别下降8.2%、41%、69.1%、44.6%、24.9%、18.2%,全省群众安全感由96.76%上升到99.01%,对政法机关执法工作满意率由92.91%上升到95.57%,安徽平安建设考核连续10年进入全国先进行列,平安已成为安徽的一张靓丽名片。

为建设更高水平的平安安徽,下一步安徽将深入开展风险隐患“大排查、大化解”专项行动,全面滚动排查、调处化解各类风险隐患,强化学校、医院、车站、地铁、商场、公共交通工具等人员密集场所和铁路沿线安全防控,提升重点地区、重点部位安全

防范能力。

深入推进交通安全隐患排查治理,补齐农村交通安全短板,坚决遏制重特大道路交通事故发生。加强生物化学、寄递物流、危爆物品等行业监管,强化共享经济、网络直播等新技术新业态安全监管,防范化解安全风险。

坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进基层矛盾纠纷多元化化解“一站式”平台建设,努力从源头上预防和减少社会矛盾。开展涉法涉诉信访事项化解攻坚专项行动,着力解决好信访突出问题,努力把各类不稳定因素解决在萌芽状态、化解在基层。

深入开展社会治安重点地区排查整治,紧盯人民群众反映强烈的黄赌毒、食药环、盗抢骗等突出违法犯罪,坚决露头就打,切实维护群众合法权益和社会公平正义。常态化开展打击整治养老诈骗工作,扎实推进预防未成年人违法犯罪专项行动,创新完善打击治理电信网络诈骗等新型犯罪机制手段,依法严厉打击严重影响群众安全感的突出违法犯罪。

## 萌娃爱科学 童心探气象

### ——合肥市宿州路幼儿园大班年级组开展参观气象局活动

“天空为什么会下雨?”“为什么打雷后会伴着闪电?”“雨量、风向是如何监测的?”“天气预报是怎么来的?”……为了帮助孩子们找寻他们好奇的答案,也为了丰富幼儿的生活经验,进一步做好幼小衔接工作,3月29日上午,合肥市宿州路幼儿园大班年级组的孩子们走出校园,来到合肥市气象局,体验别样的探索之旅。



当天,在讲解员的耐心讲述中,孩子们不仅知晓了各类气象科普知识,还先后参观了近代气象仪器,了解了安徽典型性气候特征区域,认识了寒潮、大风、暴雨等各类天气的预警级别。

除此之外,孩子们认真观察着特殊天气翻转牌和气候地球仪上的“秘密”,身临其境地置身于雷电交加的场景。在参观过程中,孩子们真切地体验到天气变化与我们的生活息息相关。

王晗妍 胡雅洁 张永

## 黄港村：“三字诀”做好 10 项暖民心行动宣传工作

为深入推进 10 项暖民心行动,黄港村紧扣“早、实、精”,做好 10 项暖民心行动宣传工作。

“早”即早学习。根据省市区文件精神,做到早学早领会、早学早宣传,将 10 项暖民心行动实事方案、政策文件精神飞入寻常百

姓家。“实”即行动实。多举措开展宣传活动。线上线下齐发力的同时,注重与大圩镇社保所对接以春风行动专场招聘会为契机,开展就业促进等 10 项暖民心行动的集中宣传。“精”即人群精准。针对不同受众人群,开展有针对性宣传活动,做到精准宣传。 林瑶

## 鸠江区沈巷镇南埂村：宣传“禁渔禁捕”筑牢“生态防线”

为保护长江流域及其重要支流的生态环境和渔业资源,形成禁捕退捕人人知晓的浓厚氛围。近日,鸠江区沈巷镇南埂村新时代文明实践站在长江流域重要支流裕溪河支流岸边开展“禁渔禁捕”宣传活动。

活动现场,护渔志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传单页等方式,向群众宣传禁渔相关知识,解答“禁渔禁捕”相关政策,鼓励群众积极举报违法行为。同时,护渔员们开展常态化巡查工作,实行不间断值班制度,对发现捕鱼、捞鱼、买卖江鱼等违法行为及时制止并宣传最新的禁渔政策,实际行动保护“母亲河”,守护碧水蓝天,传播生态文明。

## 兴业银行合肥分行成功发行中部六省首单熊猫债

近日,由兴业银行主承销的中国海螺创业控股有限公司 2023 年度第一期绿色中期票据(债券通)成功发行,本笔债券为中部六省首单熊猫债。

熊猫债券是指境外机构在中国发行的以人民币计价的债券。本笔债券发行规模 12 亿元,期限 3 年,募集资金将用于中国海螺创业控股有限公司置换部分原环保项目融资的可转债资金。不仅满足了企业拓宽融资渠道、降低直接融资成本的需求,更是助力企业实现在境内债券市场首次成功亮相。

中国海螺创业控股有限公司主营业务包括垃圾处置、节能设备、新型建材和港口物流业务。本笔债券募集资金对应的绿色建筑项目建成运营后,将有效提升企业工

业固废、危废处理能力和能源利用率,预计实现年温室气体减排量 26.69 万吨,环境效益显著。

近年来,兴业银行合肥分行主动靠前服务安徽地区绿色低碳主流客户,运用债务融资工具承销专业优势,不断加快产品及服务创新,提供多样化的“融资”与“融智”服务,持续拓宽企业融资渠道,降低企业融资成本,为江淮大地的经济发展和碧水蓝天注入金融活水。

未来,兴业银行合肥分行将继续把实体经济高质量发展的主航道作为金融服务主战场,积极打造“商行+投行”业务格局,运用多元化金融产品,更好地支持绿色产业、科创企业发展。

## 上派镇：用好协商议事“小支点”撬起社会治理“大民生”

用好协商议事“小支点”,撬起社会治理“大民生”。近年来合肥肥西上派镇党委积极推动党建引领基层治理工作创新发展,积极打造“红色协商议事平台”,通过党建引领,发动多方力量开展协商议事,在社区治理中取得了显著成效。

### 积极打造“红色协商议事平台”

搭建协商议事平台,关键是突出红色治理元素。上派镇坚持推进党建引领进小区楼栋,立在群众身边,吸纳物业、业委会、在职党员、居民代表、社会组织等多方力量共同参与。

“小区党支部推动建成垃圾中转站,我们楼栋周边的环境改善了很多了!”在华地和园小区,因为楼栋附近露天、开放式的垃圾清运点不仅噪音大、气味刺鼻,破坏居住环境,而且垃圾桶清洗污水排入路边雨水篦,不符合雨污分流要求。

为此小区党支部及时列出问题整改清单,依托“星火议事会”协商工作法,通过入户走访、线上沟通等方式收集党员群众意见建议,会同居民代表、楼栋党小组先后围绕该问题开展 3 次协商议事会,制定解决方案,跟进整改情况,及时向群众公布项目进展。

目前上派镇建立了 67 个小区(片区)党支部,6 个物业项目党支部,在职党员报道 4055 人,搭建红色协商议事平台 22 个,业委会党员比例占百分之五十以上,真正使红色治理元素渗入城市基层治理的根茎叶脉。

结合“红色协商议事”等平台,上派镇运用“提、议、办、评”等方法,打造绿锦社区“全民呱呱乐”、卫星社区“星火议事会”、四十埠社区“埠”负众望”等协商议事平台品牌,以成效为导向,形成长效管理机制,让协商议事结果得到“落地开花”,形成良好的社会影响力和群众监督力,让协商议事不是“一阵风”,而是“四季风”。

### 直击痛难点解决“急难愁盼”

坐落在上派镇巢湖西路的客运八公司商住楼是个老旧单体楼,长期以来的停车难问题已经变成居民心中的烦心事揪心事,一到晚高峰就要上演一场“抢车位”。为解决“停车难”问题,提升居民生活品质,近日,新站社区召开“关于解决汽车八队商住楼停车难问题”的党群协商议事会。

“在这里新增停车位,的确能有效缓解小区停车难,但后期管理必须跟上,要避免僵尸车和居民私装地锁情况发生……”参会人员从多方面、多角度分析问题,积极建言献策,最终初步达成一致意见,利用现有空闲土地资源增设车位十多个,可以基本解决小区停车难的问题,并将临时停车场交由业主代表自治管理,解决随意停放问题。

许奶奶是棉麻社区宿舍楼的老居民了,当她获悉要进行第三代社保卡换发和惠民“一

卡通”存折换卡等信息后,十分焦虑,因为照顾自己的儿子今年也是 60 多岁且行动不便,更别提还要去办理如此繁琐的换卡业务。

丽景社区在了解情况后,连忙安抚老人,提前对接银行负责人,并主动陪同两位老人一起前往银行帮助办理,社区全程协助老人填表、办卡、试卡,顺利帮助老人办理了存折换卡业务,细致周到的服务得到了老人的连连称赞。

为最大程度确保群众的急难愁盼和重要诉求及时解决到位,直击痛难点,上派镇坚持小切口、优民生原则,从群众生活息息相关的热点问题出发,各村社区通过网格员入户和网格微信群、党员群交流等方式,广泛征集协商议事主题,真正使协商议事切中问题要害,使群众反映的问题得到有效解决。

卜然 刘苗苗 陈梦玲 孙帅  
安徽商报融媒体记者 刘静文